

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного
образования «Дом Детского творчества «Дружный»» ГО г. Уфа
Республики Башкортостан

Методическая разработка мастер-класса
«Семейные традиции - подарок ко Дню Матери»

Выполнила:
Педагог дополнительного
образования
Хаматнурова Р.И.

УФА 2018

ЦЕЛЬ: научить детей простым приемам плетения сердечек из бисера.

ЗАДАЧИ:

1. *Образовательная:*

- показать один из способов плетения сердечек из бисера;
- развитие логического, образного мышления.

2. *развивающая:*

- развитие фантазии, эстетического вкуса.

3. *воспитательная:*

- воспитание чувства любви к народным традициям;
- расширять познания традиций других народов.

ОБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЫ: бисер любого размера, бусинки, проволока средней толщины, тонкая проволока, атласные ленты, ножницы, салфетки по количеству детей, плоскогубцы.

ХОД ЗАНЯТИЯ.

I этап. Организационно-подготовительный.

Подготовка рабочего места, проверка готовности к занятию. Инструктаж по технике безопасности при работе с бисером, проволокой, ножницами. Сообщение темы и цели занятия.

Используемые методы и приемы: беседа, игра, демонстрация.

ПЕДАГОГ: ЗРАВСТВУЙТЕ, РЕБЯТА! ПРЕЖДЕ ЧЕМ Я ОЗВУЧУ ТЕМУ НАШЕГО ЗАНЯТИЯ, СКАЖИТЕ МНЕ, ПОЖАЛУЙСТА какой праздник мы отмечаем в конце ноября ? Кого мы с вами поздравляем с праздником?
(Ответы детей)

ПЕДАГОГ: День матери – международный праздник. В отличие от Международного женского дня, когда поздравления принимают все представительницы прекрасного пола, в этот день принято поздравлять матерей. В разных странах этот день приходится на разные даты. Во многих странах День матери отмечается каждое воскресенье мая. В России День матери – достаточно молодой праздник. Он учреждён в 1998 году Указом Президента России. День матери отмечается в последнее ноябрьское воскресенье.

ПЕДАГОГ:

На свете добрых слов немало,
Но всех добре и важней одно:
Из двух слогов простое слово “мама”
И нету слов дороже, чем оно.

У каждого из нас есть своя мама, мамочка. Когда ты только появился на свет и еще не умел говорить, мама понимала тебя без слов, угадывала, что ты хочешь, где у тебя болит. Мамин голос не спутаешь ни с одним другим голосом. Он такой знакомый, такой родной. Мама – дарительница тепла, любви и красоты и доброты.

Много пословиц и поговорок придумали русские люди о матери, давайте вспомним некоторые из них:

- Материнская молитва со дна моря достанет.
- Птица радуется весне, а младенец матери.
- Нет такого дружка, как родная матушка.
- При солнышке тепло, при матери добро.
- Материнский гнев, что весенний снег: и много его выпадет, да скоро растает.
- Любящая мать - душа семьи и украшение жизни.

Ребята, а какие подарки любят получать ваши мамы в праздники?

(Ответы детей.)

ПЕДАГОГ: Самый дорогой, самый лучший подарок – это подарок не купленный в магазине, а подарок, сделанный своими руками. Поэтому мы сегодня будем делать подарки для ваших любимых мамочек сами в виде сердечка из бисера и стразы .

Как вы думаете, а для чего нам нужны такие подарки? *(Ответы детей)* Посмотрите сколько разных сердечек можно сделать из бисера *(показ презентации с изображением сердечек из бисера)* Обратите внимание, какие они разные и красивые.

II этап. Основной.

Используемые методы и приемы: беседа, самостоятельная работа.

ПЕДАГОГ – ребята, сегодня мы будем изготавливать сердечко из бисера, украшать его бусинками и лентой. Я покажу вам новый способ плетения из бисера.



Ребята, посмотрите на образец. Вы можете использовать стеклярус, бисер мелкий, крупный. Вы можете сочетать разные цвета, можно сделать фон сердечка одного цвета. Контур сердечка также можете изготовить из разноцветных бусинок или подобрать бусинки одного цвета.

Обратите внимание, из какой проволоки мы сделаем контур сердечка (из толстой). Бусинки для контура желательно использовать с большими отверстиями, чтобы проволока могла пройти через бусинку.

Практическая часть.

Отрезается проволока средней толщины, длина которой соответствует длине контура сердечка (величину изделия каждый определяет себе сам). На эту проволоку нанизываются бусинки, концы проволоки закручиваются плоскогубцами. Из проволоки с нанизанными бусинками сформировать сердечко. К сердечку прикрепить тонкую проволоку между бусинками. Обматываем в произвольной форме сердечко проволокой с нанизанным на нее бисером или стеклярусом. Таким образом заполнить все площадь сердечка, густота заполнения произвольная.

Физкультминутка.

На последних рядах вместе с бисером на проволоку нанизываются кое-где бусинки в качестве декора. Декорируется готовое сердечко яркой атласной ленточкой.

III этап. Рефлексивный.

Проводится выставка работ, педагог проводит рефлексию.

Примерные варианты вопросов:

- Понравилось вам сегодняшнее занятие?
- Что у вас вызвало затруднения?
- Что нового вы узнали о празднике?
- С каким настроением работали?

IV этап. Итоговый.

ПЕДАГОГ:

Я считаю, что все вы так же творчески работали и овладели в совершенстве техникой изготовления сердечка из бисера. И скажу о каждой из ваших работ (несколько слов). Ну и в заключение я хочу сказать: любите, цените, берегайте и помогайте своим мамам!

Вывод: Опыт проведения данного занятия показывает, что дети младшего школьного возраста с большим увлечением и старанием изготавливают подарочные сердечки для любимых мам. В процессе их украшения ребята

проявляют творческую фантазию, воображение придумывая различные декоративные элементы.

Также в процессе проведения занятия, учащиеся на доступном уровне получают информацию об истории возникновения праздника.

Данную методическую разработку могут использовать педагоги дополнительного образования, а также учителя начальной школы на уроках технологии и воспитатели детского сада.

